

昨日下午,花园路一家证券营业部交易大厅内,大盘一片绿色,稀稀拉拉地坐着几个人。

前年12月,2245点 去年10月,6124点 今年9月,2245点

# 10个月涨的10个月跌

资深股民说,哪一波熊市也不能跟这波比,跌得太快了

# 中石油再成"空军一号"

昨日,各行业板块全线收绿,权重股弱 势不改。沪市第一大权重股中石油盘中充 当"空军一号",股价跌破12元,并创出了 11.92 元的上市新低,全日跌幅高达 4.17%。以昨日最低价11.92元计算,中石 油股价较上市首日的48.46元下跌了36.54 元, 跌幅高达75.4%, 跌幅明显大于同期的 沪深大盘。

昨日,农产品、有色金属和银行股的跌 幅都不小。两市上涨个股仅有100只左 右,绝大多数股票呈现出跌势。

## 3只个股率先跌破2元

随着沪综指一度跌破2200点,1元股 阵营再度扩容,\*ST厦华、\*ST梅雁、\*ST夏 新盘中同时跌破2元,沦落为1元股。昨 日,这3只股票股价都收在1.95元左右。

8月28日,\*ST梅雁跌至1.99元,开启 了A股市场1元股的序幕。在2001年至 2005年的熊市中,A股市场上也曾出现大 量1元股。2004年6月28日,ST银广夏首 先破2元,收在1.95元,ST吉纸当日也收在 1.97元。两只个股携手宣告A股"1元时 代"到来。此后到2005年4月底,两市1元

军团扩容超过50家,价格低于1元的个股 也开始出现。

本轮牛熊循环以来,A股市场一度消 灭5元以下个股,百元股也大幅扩容。但 经过60%以上的深跌,目前百元股仅剩贵 州茅台一只,5元以下个股的数量也再度 占去半壁江山。

有市场分析人士指出,随着股指不断 下行,1元股时代已经到来,未来A股市场 的整体股价仍将进一步下移。而在大小非 不断抛售的压力之下, 绩差股很难有翻身的 机会,将会有更多的1元股出现在市场上。

# 牛熊分界线2245点失守

2001年6月14日,沪指盘中高见 2245点,这也是市场公认的上轮牛市 大顶。然而牛熊转换,7年轮回。沪 指 2006 年 12 月 14 日 高 歌 猛 进 突 破 2245点后,2245点就被誉为牛熊分界 线。令人失望的是,昨日沪市终于再 度见到2245点。市场人士指出,2245 点如此引人注目,是因为一旦跌破可 能会引发恐慌,市场的弱势会进一步 加剧。

据悉,目前的参与者其实多是2006年 大牛市启动以来的新进入场者。他们正 是看到沪综指在2006年12月14日向上突 破了上轮牛市的高点2245点,才下定了入

自从沪综指去年10月触顶6124点以 来,便如同雪崩一般节节败退。特别是 2008年,沪综指连破5000点、4000点、 3000点大关,中间几乎没有像样的反 弹。各研究机构普遍认为,2245点作为 牛熊分界线,其心理支撑作用远远大于 实际支撑,昨日跌破2245点,股指后市 将面临严峻的考验。

## 三大利空重创市场

消息面上,招商证券首发申请将于下 周一上会。招商证券过会意味着券商发 行上市趋势清晰,市场资金面的压力有所 显现。欧美股市周四同遭重创,主要股指 跌幅在3%左右。部分限售股份的限售期 将从原来的36个月降为12个月,这必然会

抑制市场的做多动能。

业内人士认为,周四欧美股市大跌、 券商 IPO 重启、新股限售期缩短这三大利 空,最终导致了昨日股市重挫。其实,美 股大跌只是压垮大盘的最后"一根稻草", 人们对于全球经济衰退的担心才是信心 不足的根源。

今年1~8月,沪综指以54.4%的跌幅高 居全球股市下跌榜首,其后依次是印度跌 28.2%,俄罗斯跌28.1%,意大利跌25.3%,香港 跌23.6%。其他主要股市也在下跌,其中,日经 平均指数跌幅14.6%,美国道琼工业股走低 13%,连资源国俄罗斯和巴西的股价也由涨 幅转为跌幅,两者依次是28.1%和12.8%。

## "这种跌法太可怕了!"

昨日,记者走访了郑州市几家证券营 业部,发现营业部的股民数量已大不如 前,几个股民围着一台电脑的情况已难以 见到。被深度套牢的股民认为,再涨三五 个停板也解不了套,索性不再到证券公司 元。昨日,中国铝业收盘价9.3元,比最高 价整整跌去了84.7%。鲁先生现在基本上 不看账户了,因为实在是惨不忍睹,账上 资金只剩下不足1万元了。

鲁先生也算是一个老股民了,经历过 多次的牛熊轮回。"哪一波熊市也不能跟这一 波相比,这一波跌得太快了,中间根本没反弹。" 鲁先生说、2001年至2005年那波能市、沪综指 从2245点跌到1000点,整整用了4年的时间, 最大跌幅也不过是55%。然而,这波熊市只用 了不到一年时间,就跌去了64%。"全球的股 市,今年就咱们跌得多,我已经被套麻木 了。如果能解套,就再也不碰股票了。

郭斌(中投证券):本来现在就是一个大 熊市,再谈牛熊分界线意义不大。他认为, 沪综指下周仍有下跌的可能,如果跌破2000 点,可能机会就来了

王智勇(宏源证券):预计短期大盘可能 还有10%左右的下跌空间,如果大盘跌破2000 点,市场可能迎来力度较大的反弹,估计时间 在9、10月份,但这只是短期交易性机会来临, 大盘底部来临主要取决于政策面的动向。

谢百三(金融证券专家): 2245 点破位 是预料之中的。历史上台湾股市从680~ 12000点的牛市每一波回调,都是在前一波高 点获支撑。但现在6124点以来的调整不是牛 市,所以2245点破位是预料之中的。国内从 紧货币政策不提也未取消,民间高利贷利率 35%~40%,这些都表明股市调整仍将继续。

文国庆(和讯首席分析师):2245点破位 意味着反弹随时可能发生,9月15日左右可能 是反弹启动的时间之窗。股改已经失败,股改 前后除了大小非解禁,市场没有什么改变。

李大霄(英大证券):前两天股指一直在 这个关键点位附近徘徊,始终未能击破,可 见它的心理支撑作用是很大的。但是我们 要清楚的是,这个点位只是心理上的支撑,现 在的2245点和若干年前的2245点从估值等各 方面已经不可同日而语。对于目前的市况,建 议广大投资者还是以观望为主。

# 十分关注市场下跌 将控制新股发行节奏

昨天,沪深股市双双大跌,上证综指开 盘就跌破2245点。对于昨天的大跌,一方 面是投资者担心大小非加速减持,另一方面 则是担心新股发行加速。对于这些担心,中 国证监会傍晚作出了表态。

中国证监会有关负责人昨天傍晚表示, 对于昨天市场的下跌,证监会十分关注。招 商证券下周一在发审委的审议,并不意味着 新股发行加速。针对目前的行情,证监会正 在对新股发行上市进行有序控制,总体来 说,目前新股发行的节奏是比较缓慢的。有 关专家也指出,目前已经有不少公司通过了 发审委的审议,但并没有马上发行,因此,投 资者目前不应担心新股发行加速。另外,证 监会昨天还透露了8月份大小非减持的最 新情况,8月份大小非减持,包括在二级市场 减持和大宗交易平台的减持一共是4.8亿 股,比7月份的8.49亿股减少了40%以上,其 中大非减持不到1亿股,小非减持3.87亿 股。大小非减持在减速。总的来看,小非目 前已经解禁了全部数量的56.55%,在解禁的 部分中,已有43.9%完成减持

来自CCTV《经济信息联播》

"上班"。采访中,记者了解到,被套50%以

上的股民比比皆是,有的甚至被套80%。 能够保本甚至略有盈利,就已经算是高手

股民鲁先生去年10月买入了1000股 中国铝业,每股的价格为55元,总共花费 近5.6万元。然而,不到一年的时间,中国 铝业就从最高价60.6元,一口气掉到了9

国家专利 液压水配 节水耐用两年保修 通配性强 免费上门

适合各种马桶节水及故障改造 不换马桶只换"芯"统一售价148元 服务热线:61619797 63985162 服务地址:郑汴路凤凰名优建材城